

## •市井百态

## 高招

周末有事外出，因错过了公司的班车，我只好坐上了又脏又破的中巴车。我一向是讨厌坐中巴车的，一是车上小偷多，不安全；二是中巴车太耽误时间，如果车上没满员，司机会拉着乘客围着车站绕圈，直到坐满了人才走。

这辆车也不例外，还有五个空位，司机就拉着我们熟练地围着车站绕圈。我对此习以为常，可是后面的两个小伙子不乐意了，一直催促司机快点开车上路。司机起初好言解释，而后置之不理。两个小伙子气愤不已，提出要下车，但是司机置若罔闻。

恰巧，过十字路口时红灯亮了，中

巴车不得不停了下来。两个小伙子走到门口非要下车不可，女售票员竭力拦着，说在这里让乘客下车会被交警罚款200元呢。小伙子奋力拨开她的手，跳下车去。

我望着朝我们走来的交警心里窃喜：这次司机要被罚了，活该！交警朝司机敬礼，正要开口说话，只听司机说：“刚才那两个人是小偷，在车上偷东西被发现了，他们强行跳车逃跑，我实在是拦不住啊！”

警察一听此话，摆摆手，放我们过去了。

(吉利区粮食局 张丽芹)



## •家有儿女

喜悲  
双眼皮

女儿刚出生的时候，我躺在病床上，听到亲友说孩子是双眼皮。我心里偷偷乐：双眼皮呀，眼睛一定不会小，将来肯定是一个小美女！

谁料想，没几日女儿的双眼皮不见了，看不到任何痕迹。尽管女儿眼睛不小，但是从古至今，那些明眸皓齿、双瞳剪水的美女哪个不是双眼皮？我念叨着，女儿的双眼皮什么时候才能出来呢？长辈们说：放心吧，早晚都会出来的，父母都是双眼皮孩子一定也是双眼皮。于是，我天天盼望：出来呀，出来呀，双眼皮出来才是小美女！

一天，孩子的双眼皮终于长出来了，特别明显，看上去眼睛更大了，也特别有神。可我还没来得及高兴，当天晚上她就生病了。咳嗽、流鼻涕、发烧，我带她求医问药，抱她打针输液，折腾了好几天。扎针时，女儿那撕心裂肺的哭声听着让人揪心，我心疼得直掉眼泪。渐渐地，我发现孩子只要双眼皮一出来，就是要生病了。

现在，看着她忽隐忽现的双眼皮，我再也没了感觉。去它的双眼皮吧，只要女儿健康，比什么都好！

(瀍河回族区 阎秀莉)



## ●好文正墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

## ●好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

## 爱的昵称

昨晚我在同学家，听到老公在门外叫我，便应声而起，待老公进门，同学好奇地问老公：“你叫她什么？”老公说：“活宝啊。”同学听后大笑。

想起刚结婚那阵，老公一直喊我“宝贝”，有了儿子后这称呼依然未变，直到有一天老公进门叫了声“宝贝”，我和儿子同时答应时，才发觉了事态的严重性。老公对儿子说：“以后你是宝贝，你妈是大宝贝。”这样，在以后的日子里才得以把我和儿子的称呼区分开来。

过了段时间，老公可能觉

得这样太拗口，就把对我的称呼改成了“宝疙瘩儿”，或“疙瘩儿”，只有在我和老公独处时，才喊我“宝贝”。

不知何时，老公又开始叫我“活宝”，而且不分时地，比如老公有时在楼下叫我，扯着嗓门朝着楼上喊一声“活宝”，我必会应声而下；再比如老公去单位找我，当着同事的面也毫无顾忌地直呼“活宝”，老公走后，惹得同事都笑。

仔细想想，好像结婚十多年来老公很少叫我的名字，唯一的一次还是刚结婚时，有次我俩斗气，互不理睬，晚上老公倚在床头，郑重地对我说：

“丽，咱俩谈谈。”除此之外，印象里老公再没叫过我的名字。直到现在，儿子站在那里比老公还高，老公在家里依然不管不顾地叫我“活宝”，好像我从来就没有正儿八经的名字似的，不知老公还记得我真正的名字。

如今，我已习惯了老公叫我“活宝”，如果哪天老公突然喊我真名，我肯定会感到陌生和不习惯。老公对我的昵称里包含了他对我深深的爱恋和娇宠，它点缀着我的生活，缤纷着我的幸福，因为，那是爱的昵称。

(河洛文苑网友 冰晶)

## 胖婶与洋女婿

老街的傍晚总是一天中最热腾腾的。柔和的灯光下，各式特色小吃摆上了本不宽阔的街面，诱人的香味儿中夹杂着嘈杂的吆喝声，人们熙来攘往，接踵摩肩。

“闺女，闺女，多日子不见了！”街对面一个熟悉的大嗓门儿直冲着我嚷。原来是老邻居胖婶。

“是胖婶呀，你来转转吗？”自从我搬家后，有几年没见过胖婶了。

“陪俺家那宝贝！”胖婶扬扬下巴示意了一下。只见老字号臭杂肝汤铺里有个金发碧眼的老外，仔细一打量，还真是胖婶家的洋女婿。坐在人群中的洋女婿汗流浃背格外打

眼，引得喝汤的人们好奇地观望。胖婶的女儿在一旁忙着拍照，胖婶捂着鼻子，远远地望着洋女婿陶醉的神情，悄悄对我说：“这龟孙真中啊，吃起来打嘴都不松筷子。”

胖婶家在我们小区里是“窗户眼儿吹喇叭，鸣(名)声在外”。那一年，胖婶的女儿第一次带洋女婿进门，原本嘴上挂铃铛的胖婶仿佛半道上又捡了个喇叭，更有吹的了。走起路来扭啊扭啊地欢极了，浑身的肉像街口摊上的凉粉一样上下乱颤。

胖婶用最拿手的、也最具本土特色的风味小吃胡辣汤招待第一次上门的洋女婿。洋女婿盯住黑糊糊的胡辣汤，

左看右看，任凭胖婶的女儿如何示范，就是不端碗。一顿饭下来，洋女婿两眼发直愣是没吃一口，仅喝了两瓶矿泉水。“咦——饿死他个龟孙！”胖婶心疼地脱口甩出一句标准的豫东话。

转眼几年过去了，真是令人刮目相看。胖婶眉飞色舞地说着她的洋女婿，豆腐汤、牛肉汤、羊肉汤、不翻汤、胡辣汤，每次回来都是汤里来水里去。

“这龟孙真中啊，成了泔水缸的肚肠，啥都能装。”胖婶那爽朗的笑声久久地在老街回荡……

(河洛文苑网友 明媚) ——  
(请作者和本报联系，以付薄酬)

## ●文学ABC

## 冬日风情

冬天是由街头美女飘逸的彩色围巾拖曳来的。

飘零的落叶在风中旋转，裹挟着秋渐行渐远，天气一日比一日寒凉，于是，冬来了。街头美女让扎了一夏又一秋的长发披在肩头，扮上淡淡的妆容，美眸灵动，眼波流转，修长的脖颈绕上各色各样飘逸浪漫的围巾，穿上厚厚的风衣、紧身的裤袜，蹬上酷酷的靴子，三五好友一群，在冬日温暖明亮的阳光下说说笑笑轻盈地走过，与

这微寒的初冬和谐地融为一体。她们因冬日更有万种风情，冬日因她们显得生机勃勃。

大自然是位多么慈爱的母亲，她给我们烟雨如画、鸟语花香的春，给我们葱葱郁郁、激情如火的夏，又给我们天高气爽、丰润充盈的秋，不，这些都还不够，她必让她的孩子们享受到她更多更博大的爱，于是，她又给我们送来冰清玉洁、瑞雪纷飞的冬。我们拥有四季更替，既有“春和景明，

波澜不惊，上下天光，一碧万顷”，也有“霪雨霏霏，连月不开，日星隐曜，山岳潜形”。不管是哪个季节，都是母亲送给我们的最深情的礼物，我们都应以一颗感恩之心虔诚地接受它，幸福地享用它给我们带来的愉悦。

在这风情万种的初冬，让我们暂时抛开尘世的喧嚣，偎依在母亲身旁，做一回真正的自然之子。

(绿加绿保洁公司 宫晓惠)

## “守诺·践行·诚信”征文

## 鑫融基杯

“守诺·践行·诚信”有奖征文  
评选结果揭晓

本报与鑫融基投资担保有限公司联合举办的鑫融基杯“守诺·践行·诚信”有奖征文评选结果揭晓。张建强的《永远的〈兰亭序〉》荣获本次征文一等奖，张小龙的《诚信是城市最好的名片》、孙红蕾的《珍藏的回忆》荣获二等奖，陈元的《等待》、毛海红的《打开心锁的钥匙》、马继远的《一辈子的承诺》荣获三等奖，其余刊发作品均获优秀奖。

请以上获奖作者和鑫融基投资担保有限公司联系领取奖品和证书，咨询电话：(0379)64958707 64958703。地址：涧西区中州路26号(原七里河医药大楼)四楼409办公室。

## 一车白菜

父亲是个实在人，讲话做事总是一诺千金。

小时候，我家里有一块菜地，有一年大白菜丰收了，父亲便每天挑着白菜到街上卖。我也想跟着去，他总是不答应，说我太小，还不懂买卖的道理。

有一回，我又闹着跟父亲一起去卖菜，他竟然答应了，说让我到街上听话，看看他是咋卖菜的。这是我第一次跟着父亲卖菜，又兴奋又紧张。从早上到快晌午，父亲只卖掉几棵白菜，但是他看起来一点都不着急。我站在父亲身后，看买菜的和他说话，他们最关心的就是价钱。父亲说，我家的白菜保证好吃，自己种的，不上化肥，不打农药，也不能便宜。

快到11点了，我肚子饿了，就开始闹起来。父亲没办法，让我看着菜摊子，他去给我买吃的。临走，父亲交代我，白菜一定不能便宜卖，有人问，你就说咱家的菜好，不二价。

父亲去给我买吃的，我巴巴地等着。这时，来了一个中年男子，走到菜摊前，问我：“小朋友，你家的白菜咋卖？”我就把父亲说的价钱告诉他。他说：“我全买，你能给便宜点吗？”我一听，很高兴，卖完就可以回家了！我连忙说：“你说多少钱一斤？”那人脱口而出一个价格，我想都没想就点头同意了。

父亲买的回来了，是香喷喷的水煎包！我说，我把菜卖完了，都给这个人了。父亲问多少钱一斤，那人脸上带着狡猾的笑，说两毛钱一斤。父亲火了，说我家孩子说的，要守信用，我给你称一下，把你菜带走吧。”

后来我才知道，那时街上最便宜的白菜也要三毛一斤！父亲教我讲诚信，从此，我便明白不能轻易对人许诺。

(西工区 余子愚)

感谢鑫融基投资担保有限公司  
对本次活动的大力支持

## 下期话题 我的2010

站在辞旧迎新的门槛上，我们感叹时间的流逝。2010年带给你怎样的收获？又留给你怎样的遗憾？这一年总有些事值得去回忆，去总结，去珍藏。在2010年，你有什么最高兴的事、最满意的事，或是最难忘的事、最无奈的事，欢迎你来和我们分享。

本版制图：阿幽薇

